

锚定现代化 改革再深化

牛羊肥壮交易忙

本报记者 马瑞鹏 通讯员 李晓文



当前,正值牛羊出栏的黄金季节,广河县的牛羊交易市场供销两端均呈现出蓬勃的活力与旺盛的态势。

宛如一曲激昂的交响乐。

近日,记者来到农畜产品交易市场,现场人头攒动、车辆穿梭不息,交易区内待售的牛羊此起彼伏地叫,众多商贩与养殖户正进行交易洽谈。

城关镇李家河村养殖户马虎得是这繁忙市场中的一个活跃分子,他每天清晨来到市场,精心挑选优质牛羊。

马虎得说:“自加入这个市场以来,我专注于贩羊业务,日均交易量190只左右,市场环境优越,交易顺畅。”

吸引众多客商和养殖户前来询价购买。作为广河县祥代鑫磊生态养殖场的负责人,马世祥自豪地说:“我养殖场的3000多只羊,主要通过这个市场销往全国各地,价格稳定,生意兴隆。”

三甲集牛羊交易市场的繁荣同样引人注目,吸引了来自全国各地的养殖户前来交易,宁夏的羊商贩苏得便是其中之一。

三甲集牛羊交易市场的繁荣同样引人注目,吸引了来自全国各地的养殖户前来交易,宁夏的羊商贩苏得便是其中之一。

产业兴旺是乡村振兴的坚实基础,该县通过建设运营包括县农畜产品交易市场、牛羊屠宰加工生产线及牛羊肉

品牌运营中心等一系列牛羊产业项目,已将牛羊产业打造成全县最具规模、要素完备、优势显著、效益突出的支柱产业与富民产业。

县农畜产品交易市场3200平方米的牛交易大棚,4800平方米的羊交易大棚等设施,构成全县牛羊产业市场流通体系的关键一环。

广河县将继续依托正规牛羊交易市场,进一步提振养殖户的发展信心,确保牛羊养殖、交易全链条顺畅运行,推动全县牛羊产业高质量发展。



眼下,刘家峡水库迎来池沼公鱼捕捞旺季,村民忙着捕捞、晾晒,供应市场。

本报记者 史有东 摄

临夏市「体彩杯」乒乓球羽毛球友谊赛结束

本报讯(记者马进忠 通讯员李高合)近日,强国复兴有我——临夏市「体彩杯」乒乓球、羽毛球友谊赛经过3天的激烈角逐,圆满结束。

赛场上,一个个顽强拼搏的场景给观众带来精彩的视觉盛宴,充分展现了参赛队员之间团结协作、奋发向上的良好精神风貌。

近年来,该市把体育赛事活动作为文旅产业高质量发展催化剂和全民健身事业发展新动能,不断健全全民健身公共服务体系,大力推进体育健身设施建设,积极搭建体育竞技平台,探索出「体育赛事+文旅经济」新模式,形成全民健身氛围浓厚、赛事活动精彩纷呈的全新局面。

「薯」光照亮振兴路

本报记者 赵淑娟 通讯员 白栋

近日,东乡县董岭乡董家沟村迎来一场别开生面的丰收盛宴,由州、县农业技术推广服务中心组成的测产专家组深入该村,对今年引进的马铃薯新品种「冀张薯226」进行实地测产。

田间,一派繁忙。村干部与村民携手合作,在现代化农业机械的助力下,紧锣密鼓地采收马铃薯。



着村民的心田。今年,董家沟村将马铃薯产业作为推动村集体经济发展的重要抓手,在县农业部门的大力支持下,积极引进推广「黑金刚」「V7」「陇薯红1号」等21个马铃薯新品种,种植面积达1800亩。

“看着这一颗颗沉甸甸的马铃薯,我心里别提多高兴了!”村民马百什激动地说,“我种了1亩地的「冀张薯226」,没想到收获了5000多斤。多亏县上推广的新品种和专家的技术指导啊!”

该村党支部书记兼村委会主任李艳介绍说:“今年,我们村的马铃薯收成



喜人,「冀张薯226」这个品种表现尤为突出。这是对我们前期工作的肯定,更是对未来发展的巨大鼓舞。

董家沟村还计划举办一场别开生面的「土豆王」比赛,将评选出个体重量前5的马铃薯并给予奖励,以此激励更多村民投身马铃薯种植事业,照亮乡村振兴的康庄大道。

积石山县首届和美乡村篮球大赛(村BA)圆满落幕

本报讯(记者陈礼娟 通讯员马永德)近日,为期5天的积石山县首届和美乡村篮球大赛(村BA)在县体育馆落下帷幕,来自各乡镇的17支代表队参赛。

赛场上,17支代表队秉承「友谊第一,比赛第二」的宗旨,充分发扬敢于拼搏、勇于进取的竞技精神,赛出了风格和水平。

现了该县各族群众的团队协作精神,呈现了一场精彩纷呈的篮球盛宴。

本次比赛的举办,为广大篮球爱好者提供了交流竞技的平台,进一步丰富了群众业余文体生活,营造了健康向上的全民健身氛围。

亢卫忠在州公安局接待来访群众

本报讯(记者马健)10月22日,副州长、州公安局局长亢卫忠在州公安局接待来访群众,认真聆听群众诉求,详细了解案件成因、卡点难点、处置进展,与州、县公安机关信访负责同志深入研究解决措施,耐心答复解除群众心结。

亢卫忠说,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,始终将信访工作作为保持党和政府同人民群众血肉联系的重要窗口,千方百计解民忧、纾民困、暖民心,切实把信访工作做到群众心坎上。

调好、合理合法的诉求解决好,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。要坚持和发展新时代「枫桥经验」「浦江经验」,严格按照「三到位一处理」的工作要求,对于合理合法的诉求,坚决依照法律法规,迅速有效地予以解决,让群众在每一次信访中都能深切感受到公平正义。

我州举办马铃薯新品种新技术观摩会

本报讯(记者张殊)10月21日,州农科院与康乐县农业农村局在该县农丰农机农民专业合作社联合举办马铃薯新品种新技术观摩会,以州农科院自主选育的新品种「临薯18号」为主,开展马铃薯黑膜覆土垄上微沟栽培技术示范推广和新品种食味品鉴活动,并进行现场测产。

据了解,州农科院依托国家马铃薯产业技术体系临夏综合试验站平台,先后选育出临薯系列马铃薯新品种18个,新品系6个,选育出的新品种「临薯18号」高产、高抗病毒、食味优良。自2021年选育以来,在我州范围内累计推广5万亩以上,并在新疆、西藏、内蒙古等地表现优异,被列为国家马铃薯体系主推品种,已连续3年创本地马铃薯最高产量。

推广5万亩以上,并在新疆、西藏、内蒙古等地表现优异,被列为国家马铃薯体系主推品种,已连续3年创本地马铃薯最高产量。通过现场测产,「临薯18号」在苏集镇最高亩产量达4400公斤,平均亩产量4042.4公斤,产生了良好的经济社会效益。

随后,州农科院技术人员来到临夏市抱罕镇王坪村,在农益种植农民专业合作社与州农科院合作的「临薯18号」优质种薯基地内,采用全自动打包机、马铃薯收获机及打秧机等设备,全程机械化采收,节约了人力成本,提高了生产效率。

州纪委监委:联动监督 守护校园「舌尖」安全

本报讯(记者马玉兴 通讯员谢娅萍)近日,州纪委监委第五监督检查室联合派驻州教育局纪检监察组对全州校园食堂及学生用餐情况开展监督检查。截至目前,督查组共发现问题65个,已反馈整改问题44个。

今年以来,州纪委监委把中小学校园食品安全和膳食经费管理突出问题作为教育领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治切入点,运用「室组」联动监督机制,成立联合专项督查组,超常规纵深推进集中整治,以铁的纪律守护校园食品安全。

时,对教育和市场监管部门责任落实是否到位,是否开展校园食品安全风险排查等情况跟进监督,全力整治学校食品安全管理、专项经费管理及干部作风等方面突出问题,拧紧行业部门安全监管责任链条。对8所学校存在食品安全问题44个,已反馈整改问题44个。

康乐县:市场监管「小窗口」做优便民「大服务」

本报讯(记者马琼洁)近日,康乐县市场监管部门秉承「小窗口、大服务」的核心理念,优化营商环境,提升服务效能,在行政审批窗口通过一系列创新举措,成功实现注册登记流程「大变身」,为市场主体带来便利与高效。

为激发市场活力,该县市场监管局全面推行证照分离、企业名称自主申报、全程电子化登记及企业简易注销登记等改革措施,简化企业注册流程,缩短办理时限,目前,市场主体设立登记已缩短至1-2个工作日内完成。

报、企业及个体工商户简易注销及证照一体化与设立登记「一口办理」等多项改革新举措。

积极落实开展首问负责制、延时服务和预约办理制,提供企业网上登记、信用信息查询、信息公示及企业年报等便民服务,以微信和短信等方式,架起与企业的沟通桥梁,实现「信息多跑路,企业少跑腿」质的跨越,有效降低企业创业成本,提升市场准入便利度,为该县打造一流营商环境、吸引更多投资创业奠定基础。



融媒集萃

临夏的「喀纳斯」——太子山保护区



▲扫码观看视频

永春香业落于临夏:香品生产研发新引擎 共绘经济发展新篇章

(接1版)在取得外贸出口佳绩的同时,永春香业并未忘记深耕本土市场。下一步,企业计划进一步挖掘临夏的文化内涵,将地方特色与香品生产研发紧密结合,推出更多符合本地消费者需求的香品。

政府全方位、多层次的扶持措施为项目落地生根、开花结果提供了坚实保障。未来,我州将继续加大招商引资力度,优化营商环境,吸引更多像永春香业这样的优质企业入驻,共同推动临夏经济高质量发展。

永春香业在临夏的香品生产研发工作,不仅是一项简单的企业投资,更是临夏经济转型升级、实现跨越发展的生动实践。随着项目的深入推进和企业的不断发展壮大,临夏香飘四海、经济繁荣的愿景正一步步变为现实。

抑郁症有哪些危害?有什么征兆?

说到抑郁症,你首先会想到什么?很多人一听到「抑郁症」,总会下意识地把它与「心情不好」「压力太大」「想太多」等相联系。据世卫组织统计,全球现有约3.5亿人患有抑郁症。2019年,中国泛抑郁人数超过9500万人,成为心理健康问题「重灾区」之一。今年9月,国家卫健委办公厅发布《探索抑郁症防治特色服务工作方案》,从国家层面向公众传递明确信号——抑郁症并非简单的「情绪低落」,它是一种需要尽早发现和干预治疗的疾病。

病率很高,就像「感冒」一样。因此,抑郁症也被称为「精神感冒」。抑郁症以情感低落、思维迟缓及言语动作减少、迟缓为典型症状,伴有睡眠障碍、体重减轻等躯体症状。目前,引起抑郁症的原因尚不完全明确,研究表明与遗传因素、体质因素及神经系统病变等有关。抑郁症有什么症状?心情不好。情绪压抑,郁郁寡欢。不能集中注意力。陷入低落情绪不能自拔,进而影响到正常生活和工作,甚至产生障碍。食欲不振,饭量下降。睡眠障碍。包括入睡困难、易醒、醒来后再入睡困难。此外,抑郁症有可能是双向情感障碍的先兆,也有可能发展为双向情感障碍,即抑郁与躁狂的情绪交替出现,时而情绪低落、沉默寡言,时而情绪高涨、口若悬河、情绪奔放。

抑郁症有什么征兆?正是由于人们对抑郁情绪和抑郁症的误解,经常会耽误治疗,如果你发现自己有以下五种症状,请尽快寻求专业机构诊断:1.显著而持久的情绪低落。主要表现为没有来由的情绪低落,抑郁悲观,高兴不起来,对任何事情都提不起兴趣,严重的时候,会感觉痛不欲生、只想求死。同时会觉得自己毫无价值感,悲观自责。尤其要注意的是,如果这种症状在早晨很重,到了晚上会减轻的时候,一定要及时就医,因为晨重夜轻是抑郁症的典型节律变化。(未完待续)

